
Конспект занятия воспитателя Смовж Анны Петровны  

в старшей группе МДОУ №122 города Сочи Краснодарского края. 

                                                      «Мы идем в театр». 

 

Тема занятия по развитию речи «Мы идем в театр» в старшей группе. 

Цель:  

-Способствовать формированию связной речи; 

-Учить строить диалог; 

-Учить использовать при драматизации образные художественные средства, 

выразительно передавать диалоги персонажей; 

- Закреплять знания правил поведения в театре; 

- Воспитывать доброжелательность и коммуникации в отношениях со сверстниками; 

-Воспитывать культуру общения; 

-Развивать речевую активность детей, мышление, воображение, память; 

- Расширять и активизировать словарный запас. 

Оборудование: костюмы, атрибуты и декорации для детей –артистов, билетная касса, 

билеты, музыкальный центр, фонограммы. 

Ход занятия. 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Поприветствуем друг друга .(дети приветствуют 

друг друга).Ребята, мы с вами поздоровались, какое слово вы произнесли? А что оно 

означает? Что мы желаем человеку, когда говорим «Здравствуйте!» (ответы детей). Я 

тоже так считаю: мы желаем друг другу добра и здоровья, хорошего настроения. 

Ребята, как вы считаете, как еще можно человеку поднять настроение? (ответы детей). 

А есть еще одно место, в котором у человека всегда будет хорошее настроение, вы 

сами его назовете, если отгадаете загадку: Здесь благодарный зритель         

                                                                         Аплодисментами встречает. 

                                                                         И на поклон актеров цветами поздравляет. 

                                                                         Спектакль окончен и люстры выключаются. 

                                                                         Уставшие актеры домой все возвращаются. 

(ответы детей). Конечно, это театр. И сегодня, ребята, я приглашаю вас посетить 

театр, где посмотрим сказку «Красная шапочка». Мы не только будем смотреть 

сказку, но и поиграем. А сейчас вспомним правила поведения в театре (ответы детей). 



Какие вы молодцы, все правильно. А что необходимо для того, чтобы попасть в театр? 

(ответы детей). Правильно купить билет.  Я приглашаю вас в кассу за билетами.  

Ребенок-кассир: Театр открывается, к началу все готово! Билеты продаются за 

вежливое слово! 

Дети подходят к кассе и говорят кассиру вежливые слова. Кассир выдает билеты. 

Воспитатель: Проходите, занимайте свои места согласно купленному билету.  

«Артисты» (дети)  готовятся где?  За кулисами.  

Воспитатель: Ребята, вы сейчас будете зрителями и артистами, а еще в театре есть 

люди очень интересных профессий - театральные критики. Они приходят в театр, 

смотрят спектакль, потом рассказывают тем, кто еще не ходил в театр об увиденном: о 

чем был спектакль, о героях пьесы, кто их играл, что было хорошего, что было 

плохого.  Хотите сейчас быть театральными критиками? (ответы детей). А сейчас мы с 

вами отправимся в школу театрального мастерства. На каком транспорте можно 

передвигаться по городу? (ответы детей). А если мы попадем в волшебный город,  на 

каком сказочном транспорте можно прокатиться? (ответы детей). Как много видов 

транспорта вы знаете, молодцы? Поиграем в игру «Театральная разминка». 

- Сказки любите читать? (ответы  детей). 

- А артистами хотите стать? (ответы детей). 

- Тогда скажите мне, друзья, как можно изменить себя? 

  Чтоб быть похожим на лису? Или на волка? Иль на козу? 

   Или на принца? На Ягу? Иль на лягушку,  что в пруду? (ответы детей).   

- А без костюма можно, дети, превратиться, скажем, в  ветер, 

   Или в дождик, иль в грозу, или в бабочку, в осу. 

   Что поможет здесь, друзья? (ответы детей). Профессия работников театра, которые 

помогают актеру перевоплатиться: гример и костюмер. 

- А что такое мимика, друзья? (ответы детей). 

- Бывает без сомнения разное выражение. А какие чувства может выражать человек с 

помощью мимики лица? (ответы детей). Правильно. А сейчас мы поиграем в 

мимическую игру «Покажи настроение». Покажите мне улыбку, испуг, удивление, 

страх, гнев, грусть, обиду, усталость, счастье. (дети показывают мимикой чувства). 

Понравилась игра? (ответы детей). А что такое жесты? (ответы детей). А теперь 

пришла пора общаться жестами, да-да. Я вам слово говорю. В ответ от вас я жестов 

жду. Покажите мне, друзья, здравствуйте, тихо, не балуй, не знаю, негодование, 

благодарность, до свидания, иди ко мне, уходи,  дай мне.  (дети показывают). 



Молодцы, ребята, справились с заданием.  А сейчас я предлагаю артистам пройти за 

кулисы, готовиться к показу спектакля «Красная шапочка».  Как готовятся актеры к 

спектаклю (гримируются, надевают костюмы). Что расставляют на сцене для 

спектакля?  (декорации, атрибуты). 

Идет показ сказки «Красная  шапочка». Воспитатель комментирует  действие 

актеров. После просмотра сказки дети-артисты садятся вместе с остальными детьми- 

зрителями.  После показа воспитатель задает вопросы: как называется спектакль, 

сколько стоил билет, какие главные герои, о чем спектакль, какие были декорации, как 

играли актеры свои роли, что понравилось больше всего, что не понравилось? (ответы 

детей). 

Воспитатель: Вы не забыли, что мы учимся  в школе театральных критиков? А 

каждый критик должен знать  много сказок и рассказов, их героев. Сейчас проверим, 

знаете ли вы героев сказок. Послушайте загадки, догадайтесь о ком идет речь. 

- Он необычен тем, что у него длинный, острый нос. 

- Это удивительный маленький  человечек с пропеллером, который живет на крыше, 

любит сладости, у него есть друг Малыш. 

- Она живет в лесу в избушке на курьих ножках, летает в ступе.  

Этот персонаж живет много-много лет. Он злой, бессмертный, бессердечный. Смерть 

свою прячет на конце иглы в хрустальном сундуке на высоком дубе. 

- Это очень маленькая девочка, которая родилась в чешечке цветка. Ее кроватка- 

скорлупа грецкого ореха. 

Воспитатель: Ребята! Вам понравилось в театре? А быть театральным критиком 

понравилось?  (ответы детей). Я думаю, что мы еще не раз посетим театр. А сейчас мы 

возвращаемся в детский сад на нашем сказочном транспортном средстве. Билеты 

возьмите себе на память  и расскажите о нашем путешествии родителям. 

                                                  


